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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Ktéry z elementéw generatora jest przedstawiony na zdjeciu?

A. Stojan.

B. Wirnik.

C. Szczotki.
D. Wzbudnica.

Zadanie 2.

Na zdjeciu fragmentu stacji transformatorowej, konserwator oleju zaznaczono cyfra

A 1
B. 2
C. 3
D. 4
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Zadanie 3.

Na schemacie jest przedstawiony

A. uklad polagczenia generatora z turbing.

B. sposdéb odprowadzenia generowanego napigcia.

C. sposob przylaczenia wzbudnicy do wirnika
generatora.,

D. uklad do czyszczenia pierscieni w generatorze
synchronicznym.

Zadanie 4.

Ktéry parametr systemu energetycznego reguluje si¢ wzbudnica, gdy caly uktad turbina-generator pracuje
jako kompensator synchroniczny?

A. Moc.

B. Czgstotliwos¢.

C. Natezenie pradu.

D. Wspotczynnik mocy.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiona jest zasada dziatania turbiny

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Peltona.
Kaplana.
Francisa.
Archimedesa.

Na rysunku przedstawiona jest budowa generatora

A
B
C.
D

Zadanie 7.

synchronicznego z biegunami jawnymi.
synchronicznego z biegunami utajonymi.
asynchronicznego z biegunami jawnymi.
asynchronicznego z biegunami utajonymi.

Na rysunku przedstawiona jest budowa

S0 wp

Zadanie 8.

generatora.
wzbudnicy.
transformatora.
turbogeneratora.

Glownym zadaniem wzbudnicy jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

generowanie pradu statego.

zasilanie uzwojenia wzbudzenia pragdem statym.
generowanie napig¢ trojfazowych symetrycznych.

zasilanie uzwojen stojana generatora pragdem przemiennym.
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Jednym z elementéw obwodu zabezpieczenia nadpradowego transformatora oznaczonym na rysunku jako

PP2 jest

PR

przektadnik pradowy.
przektadnik napigciowy.
pierécien przekaznikowy.
przekaznik posredniczacy.
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Zadanie 10. "
Na rysunku przedstawiono schematycznie m—— A _z
17
A. przekaznik réznicowy. t
B. przekaznik napigciowy. 18
C. przekladnik napieciowy. UP 280WAC| PU
D. przektadnik nadpragdowy. 19 + %2
1
Zadanie 11.

Do pomiaru napigcia generatora synchronicznego miernikami niskonapigciowymi niezbgdny jest
A. przekladnik pradowy.
B. przekaznik napigciowy.
C. przekladnik napigciowy.
D. przekaznik sktadowej zerowe;.
Zadanie 12.
Zalezno$¢ parametréw pradnicy opisana tym wykresem, przedstawia charakterystyke

A. zwarcia. A
B. obciazenia | e
. . ——
C. mechaniczng. L-n.---..-_____}_f/
D. biegu jalowego. /
/ n = const
0 Iy
Zadanie 13.
Predkos¢ generatora synchronicznego o jednej parze biegundw (p — liczba par biegunéw), wytwarzajacego
napigcie o czgstotliwosei 50 Hz, obliczona na podstawie wzoru n = £xal Wynosi

bul
A. 600 obr./min
B. 800 obr./min
C. 1500 obr./min
D. 3000 obr./min

Zadanie 14.

Jaka czynno$¢ nalezy wykonad, jesli na podstawie ogledzin i porownania zapiséw dokumentacji techniczno-
ruchowej, praca zespolu pradotworczego malej mocy jest nieprawidlowa lub stanowi zagrozenie dla
otoczenia?

Wiytaczy¢ urzadzenie.

Przeprowadzi¢ niezbedne pomiary.

Czekac na instrukcje przetozonego.

Sporzadzi¢ notatke dla obstugi konserwujgcej generator.

cCaw>
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Zadanie 15.

Dokumentacja techniczno-ruchowa generatora nie zawiera
A. instrukcji montazowe;.
B. opisu technicznego generatora.

C. danych technicznych generatora.
D. informacji dotyczacych transformatora.

Zadaniel®6.

Przewody linii napowietrznej powinny by¢ przylaczone (poprzez inne urzadzenia elektryczne nalezace do
systemu) do urzadzenia oznaczonego literami

A. Ke

B. Ko T
C. G

D. T —* Ke |

e A

F }

Zadanie 17.

Ktore z wymienionych zabezpieczen powoduje natychmiastowe wylgczenie generatora?

A. Nadmiarowopradowe stojana od przetezen i skutkéw zwaré zewnetrznych.
B. Roéznicowopradowe od zwar¢ wewnatrz stojana.

C. Ziemnozwarciowe stojana.

D. Ziemnozwarciowe wirnika.

Zadanie 18.

W przypadku obserwacji generatora synchronicznego matej mocy i dokonywania zapisow ruchowych wedlug
zasad zamieszczanych w instrukeji ruchu i eksploatacji, raz na tydzien nalezy

A. sprawdzaé poprawnos¢ dziatania sygnalizacji.

B. przeprowadza¢ ogledziny zewngtrzne generatora.

C. przeprowadza¢ pomiar rezystancji izolacji gtéwnej obwodu wzbudzenia.

D. w raporcie maszynowni dokonywa¢ zapisu kontroli drgan, odstuchu i pracy szczotek.

Zadanie 19.
Sieci elektroenergetyczne o napigciu 400 kV to sieci

A. niskiego napigcia.

B. $redniego napigcia.

C. wysokiego napigcia.
D. najwyzszego napigcia.
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Zadanie 20. -+
Ktory uktad sieci elektroenergetycznej przedstawia rysunek? {
A. Uklad dwupromieniowy.
B. Prosty uktad promieniowy. /
C. Uklad magistralny rezerwowany.
D. Uklad magistralny nierezerwowany.

[ -

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiona jest rozdzielnia

A. SF6

B. wnetrzowa.
C. kontenerowa.
D. napowietrzna.

Zadanie 22.

Ktérg stacje transformatorowg przedstawia rysunek?

A. Shlupowa.

B. Wngtrzowa.

C. Kontenerowa.
D. Prostownikowsa.
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Zadanie 23.
Przewdd o symbolu AFL przedstawiony na rysunku, to

A. przewdd rurowy.

B. przewdd stalowy.

C. izolowana linka samonosna.

D. przewdd stalowo-aluminiowy.
Zadanie 24.

Ktore z przedstawionych zestawdw stupdw mogg by¢ zastosowane jako stupy mocne?

A. Odporowe oraz krancowe.

B. Przelotowe oraz kraficowe.

C. Odporowe oraz przelotowe.

D. Przelotowe oraz odporowo-narozne.

Zadanie 25.
Niesymetrii napi¢¢ przesytanych linig napowictrzng nie powoduje uktad przewodow
A. plaski.
B. pionowy.
C. beczkowy.
D. trojkatowy.
Zadanie 26.

Ktory sposob zawieszenia linii napowietrznej jest przedstawiony na rysunku?

A. Odciggowy na izolatorach stojacych.
B. Przelotowy na izolatorach stojacych.
C. Odciggowy na izolatorach wiszacych.
D. Przelotowy na izolatorach wiszacych.

Zadanie 27.

Symbol literowy LP oznacza izolator

A. liniowy wsporczy pniowy.
B. liniowy pniowy.

C. kolpakowy.
D. szpulowy.
Zadanie 28.

Przedstawione na rysunku sekcje odciggowe, zawierajg si¢ pomigdzy

stupami mocnymi.

shupami przelotowymi.

stupem przelotowym a mocnym.
stupem przelotowym a odporowym.

Cowp»

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 29.
Aparat oznaczony na rysunku numerem 1 to e
. g
A. uziemnik.
B. odlgcznik. P
C. wylacznik.
D. roziacznik.
=1
Zadanie 30.

Do nieelektrycznych przyczyn powstawania zwar¢ zalicza si¢
A. omyiki faczeniowe.
B. przepigcia faczeniowe.
C. zawilgocenie lub zniszczenie izolacji urzadzen.
D. wyladowanie piorunowe lub przeskok odwrotny.

Zadanie 31.
Charakterystycznym skutkiem zwarcia doziemnego jest
A. wzrost lub zmniejszenie czgstotliwosci.
B. wzrost napigcia ponad warto$¢ znamionowa.
C. zmniejszenie pradu ponizej warto$ci znamionowe;.
D. wzrost pradu ponad warto$¢ znamionowg oraz obnizenie napigcia.
Zadanie 32.
Ktore zabezpieczenie wbudowane z obydwu stron linii posiada przekaznik skonstruowany w sposob

zapewniajacy zwloke czasowg proporcjonalng do odlegloéciod miejsca zwarcia?

A. Nadpradowe.

B. Odlegtoiciowe.

C. Podnapigciowe.

D. Czgstotliwosciowe.

Zadanie 33.

Elementem ochrony przeciwprzepigciowe;j jest

A. stycznik.

B. ochronnik.
C. wylacznik.
D. bezpiecznik.
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Zadanie 34.
Ktéry $rodek ochrony odgromowej stosowany jest w liniach wysokiego napigcia, ale nie jest stosowany
w liniach sredniego napigcia?

A. Zwdd pionowy.

B. Przewdd odgromowy.

C. Odgromnik zaworowy.

D. Odgromnik wydmuchowy.

Zadanie 35.
W jakiej kolejnoscei, patrzae od strony zasilania, nalezy stosowaé rdzne typy ogranicznikow przepigc?
A. Ograniczniki typu T1, T2, T3
B. Ograniczniki typu T3, T1, TO
C. Ograniczniki typu T3, TO, T1
D. Ograniczniki typu T3, T2, T1
Zadanie 36.
Planowe ogledziny linii napowietrznej o napigciu nie wigkszym niz 110 kV powinny byé przeprowadzane
nie rzadziej niz raz na

A. 1rok.
B. 2 lata.
C. 5lat.
D. 10 lat.
Zadanie 37.

Celem okresowej oceny technicznej linii napowietrznej jest okreslenie

A. clementow do wymiany.

B. czy linia moze by¢ zmodernizowana.

C. zakresu pomiarow eksploatacyjnych linii.

D. zdolnosci linii napowietrznej do dalszej pracy.

Zadanie 38.
q; =

Narzgdzie przedstawione na rysunku stuzy do

cigcia przewodow.
wymiany izolatoréw.
odchylania przewodow.
podnoszenia przewodow.

SCow»
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Zadanie 39.

Pomiar naciggu przewodu w liniach napowietrznych w trakcie montazu dokonywany jest za pomocg

A. manometrow.
B. dynamometréw.
C. dalmierzy cyfrowych.

D. laserowych wskaznikow zwisu.
Zadanie 40.
Odnalezienie miejsca uszkodzenia kabla energetycznego przy uzyciu lokalizatora, polega na pomiarze
czasu powrotu impulsu.
rezystancji kabla.

napigcia kabla.
rezystancji zyl.

oCawp
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